Irakasleen 2022ko oposizioak
Kidegoa: Espezialitatea: Hizkuntza:
590 INFORMATIKA EUSKARA

Kontuan izan beharreko jarraibideak:

Azterketak bi galdera mota ditu: aukera anitzeko galderak eta galdera irekiak. Bi zatien kalifikazioak
batu eginen dira, eta horixe izanen da azterketako nota.

Galdera irekiak (1., 2. eta 3. ariketak; denera, 6 puntu)

e Planteatutako galderak ebatzi beharko dituzu.

e Ez dugu penalizaziorik jarriko galderak erantzun gabe uzteagatik, ezta oker erantzuteagatik edo
osorik erantzun gabe uzteagatik ere.

e  Galderei erantzun behar zaie banatu dizkizuegun orrietan, eta ez galdetegian bertan. Galdetegian
idatzitako oharrak ez ditugu kontuan hartuko.

e Erantzunak garbi eta behar bezala zenbakitu behar dira, galderaren zenbakiarekin bat etorrita.

e ldatz ezazu letra argi eta garbiarekin. Erantzuna ulertezina edo nahasgarria bada, ez dugu
baloratuko.

e Zirriborro-orriak edo orri zikinak ere entregatu egin behar dira, baina behar bezala identifikatuta;
alegia, edukia gurutze batekin zirriborratuta.

Aukera anitzeko galderak (4. ariketa; 4 puntu balio ditu eta
penalizazioak aplikatuko ditugu)

e Aukera anitzeko galderetan, erantzun bakarra da zuzena. Bat bakarrik.
e  Zuzen erantzundako galdera bakoitzeko puntu 1 gehituko dugu.
e  Oker erantzundako galdera bakoitzeko puntu-heren bat kenduko dugu.
e Azkenean, penalizazioengatik 4. ariketaren emaitza negatiboa bada, nota 0 puntukoa izanen da eta
ez du eraginik izanen 1., 2. eta 3. ariketen puntuazioan.
e Erantzun gabeko galderengatik ez dugu punturik gehituko, ezta kenduko ere.
e (Galdera batean erantzun bat baino gehiago aukeratuz gero, okertzat joko dugu; beraz, puntu-heren
bat kenduko dugu.
e (Galdetegiko galderei erantzun behar zaie horretarako banatu dizuegun 21. orrialdean bakarrik;
galdetegian bertan idatzitako oharrak ez ditugu kontuan hartuko.
o Zuzentzat jotzen duzun erantzunaren letra, maiuskulaz idatzi behar duzu.
o Letra argi eta garbi idatzi behar da, beste letra batekin nahasteko aukerarik eman gabe.
Zalantzarik izanez gero, erantzun gabekotzat joko dugu.
o Erantzutean nahasten bazara, betetako laukia osorik ezaba ezazu, eta idatzi erantzun berria
ondoko laukian.
o Prozesu hori errepikatzen ahal duzu lauki guztiak bete arte.
o Ez badituzu zorrotz betetzen jarraibide hauek, galdera erantzun gabekotzat joko dugu.
Adibidez:

sa @ EW o

Aukera anitzeko galderen azken puntuazioa formula honen bidez kalkulatuko dugu:

Puntuazioa = 4 x erantzun zuzenak — (erantzun okerrak / 3)
erantzun bakarreko galderak, denera

Galdetegiaren bukaeran, erreserbako 4 galdera jarri ditugu (25etik 28ra zenbakituak); baldin
eta, arrazoi ofizialengatik, baliogabetu eginen balira letik 24ra bitarte zenbakitutako galderaren
bat edo batzuk, 25etik 28ra zenbakitutako galderek ordezkatuko lituzkete, ordena horretan.



|Kidego-kodea: 590  |Espezialitatea: INFORMATIKA  |Hizkuntza: EUSKARA  |Or.: 2

1. ARIKETA (2 puntu)

Kontuan hartuta honako Entitate/Erlazio eredu hau:

kopurua

kodea izena  prezioa kodea izena deskribapena

rTYo P11

(1.n)

kopurua

zenbakia izena

'

Bilteg Apalategi
letral letra2
Legenda:
Gako nagusia Gako alternatiboa Identifikatutako erlazioa

° f 'd/

A) Sor ezazu, MySQL edo Oracle lengoaia erabiliz, diagramara hobekien egokitzen den eredu
fisikoa, honako hauek kontuan hartuta:

- Ereduak 3FN (hirugarren forma normala) bete behar du.

- Kodean sartu behar da "jatetxea" datu-basearen sorrera.

- Kodeak egon beharko du idatzita halako moduan non ordena horretan berean akatsik gabe exekutatzen
ahalko den.

- Eremu hauek zenbakizkoak dira: "kodea", "prezioa", "zenbakia" eta "kopurua". Gainerako eremuak
alfanumerikoak dira.

- Zenbakizko balio bakar bat ere ezin da 0 baino txikiagoa izan.

- Plater baten prezioak 50 eurotik beherakoa izan behar du, eta bi hamartar izan ditzake gehienez.

- Apalategi baten letral eta letra2 eremuek letra bakarra dute, A-tik Z-ra bitartekoa.

- "kopurua™ eremuek 0 balio lehenetsia dute.

- Inplementa itzazu gako atzerritarraren beharrezko murrizketak, datu-baseko edozein erregistro ezabatu
eta eguneratu ahal izateko.
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2. ARIKETA (2 puntu)

Hurrengo pausoek balio dute informazioa zifratze-sistema hibrido baten bidez enkriptatzeko. Pauso
horiei jarraitzen die “erabiltzailebat” erabiltzaileak, zeinak izena baitu “Izenl Abizenl” eta lan egiten
baitu “makinal” makinan, informazioa enkriptatzeko. Gero, “erabiltzailebi” erabiltzaileari bidaltzen
dio; haren izena da “Izen2 Abizen2” eta lan egiten du “makina2” ekipoan.

Azal ezazu zer urrats egin behar dituen “erabiltzailebi” erabiltzaileak, behin paketea.tar.gz fitxategia
bere makinan jaso ondoren, egilea egiaztatzeko eta informazioa desenkriptatzeko. Urratsak behar den
ordenan azaltzea baizik ez dugu eskatzen; ez da beharrezkoa komandoak idaztea, baina bai aipatzea
zein fitxategi erabiltzen diren, nola edo/eta zertarako, eta hori dagozkien kriptografia kontzeptuekin
erlazionatzea, hau da, azaltzea zer erlazio duten egilea egiaztatzearekin eta kriptografia simetriko eta
asimetrikoaren erabilerarekin.

erabiltzailebat@makinal:~/froga$ 1s
dokumentuak
erabiltzailebat@makinal:~/froga$ cd dokumentuak

erabiltzailebat@makinal:~/froga/dokumentuak$ tar -
cvf ../dokumentuak.tar *

dokumentul.txt
dokumentuz2.txt
erabiltzailebat@makinal:~/froga/dokumentuak$ cd

erabiltzailebat@makinal:~/froga$ gpg -c --cipher-algo AES
dokumentuak. tar

Passphrase:
Enter passphrase
3h3ndh3jl3b33hgbgndghg3i @

3h3ndh3jl3b33hgbgndghg3il @

Save in password manager

Cancel OK

erabiltzailebat@makinal:~/froga$ 1s
dokumentuak dokumentuak.tar dokumentuak.tar.gpg

erabiltzailebat@makinal:~/froga$ echo "3h3ndh33jl13b33hgbgndghg3i" >
pasahitza. txt

erabiltzailebat@makinal:~/froga$ gpg --output sinadura --detach-sig
dokumentuak. tar.gpg

Passphrase:

Please enter the passphrase to unlock the
OpenPGP secret key:

"lzen1 Abizen1
<izenl.abizen1@educacion.navarra.es>"
4096-bit RSA key, ID 81BAASE9IBAOB024C,

created 2022-05-05.

Save in password manager

Cancel oK
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erabiltzailebat@makinal:~/froga$ 1s

dokumentuak dokumentuak.tar dokumentuak.tar.gpg pasahitza.txt
sinadura

erabiltzailebat@makinal:~/froga$ gpg --verify sinadura
dokumentuak. tar.gpg

gpg: Signature made 22-05-05 18:37:49 CEST

gpg: using RSA key
6BF6915309E3F18C956499B681BAASEIBAOBO24C

gpg: Good signature from "Izenl Abizenl
<izenl.abizenl@educacion.navarra.es>" [ultimate]

erabiltzailebat@makinal:~/froga$ gpg -a --output pasahitza --
encrypt --recipient izen2.abizen2@educacion.navarra.es
pasahitza. txt

gpg: D86E8S8ODOOS51IDIEE8: There is no assurance this key belongs to
the named user

sub rsa4096/D86ES8ODO051DIEE8 2022-05-05 Izen2 Abizen?2
<izen2.abizen2@educacion.navarra.es>

Primary key fingerprint: A434 E3E7 3E45 8DA7 CA07 BB1A C287 A523
B683 7139

Subkey fingerprint: 71D7 8DE8 0457 54D6 CA75 7C21 D86E 80DO
051D 1EES8

It is NOT certain that the key belongs to the person named
in the user ID. If you *really* know what you are doing,
you may answer the next question with yes.

Use this key anyway? (y/N) y
erabiltzailebat@makinal:~/froga$ 1s

dokumentuak dokumentuak.tar dokumentuak.tar.gpg pasahitza
pasahitza.txt sinadura

erabiltzailebat@makinal:~/froga$ tar -cf paketea.tar
dokumentuak. tar.gpg sinadura pasahitza

erabiltzailebat@makinal:~/froga$ gzip paketea. tar
erabiltzailebat@makinal:~/froga$ 1s

dokumentuak dokumentuak.tar dokumentuak.tar.gpg paketea.tar.gz
pasahitza pasahitza.txt sinadura

erabiltzailebat@makinal:~/froga$
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3. ARIKETA (2 puntu)

Hona hemen routerren izenak eta sare-interfazeen IP helbideak :

«»
Intermnet

p—

—
'

FouteRISF

sel Fal
21213.4.28/24 192.168.4.129/27

— Subnet 4
Se2 i Sel o
192.168.6.1/30 Lt 192 168.6.6/20 »
/-F!nuterE

Sei -

Sell Suibnet & 152.168.6.5/30
192, 168.5.2/30
\ Subnet 5 /
Fa0 / Subret 7 = 192168.3.1/26
19215811;24 = -
Router2 Fal
192.168.2.1/24
Houteﬂ

19215859;3} 192158510;"30

Subnet 1 d

Subret 2

.

Fal
Subnet 3 1921683 2/26

Honakoa eskatzen da:

Diseina ezazu bideratze estatikoko konfigurazio bat, eta adieraz ezazu zer lerro gehitu behar
litzaizkiekeen Routerl eta Router?2 bideratzaileen bideratze-taulei, honako hauek kontuan hartuta:

e Edozein azpisaretatik izan behar da beste edozein azpisaretarako sarbidea (Subnet 5, 6 eta 7
azpisareak barne).

e Edozein azpisaretatik izan behar da Interneterako sarbidea.

e Bide bat baino gehiago badaude, ibilbiderik laburrena erabili behar da, hots, jauzirik gutxien
dituena.

e Azpisareak ez dira bakar batean bildu behar; ez da supernetting egin behar.

e Taulan ez dira adierazi behar zuzenean konektatutako azpisareak.

e Sare-maskara a.b.c.d formatu hamartarrean adierazi behar da.

Erantzuna emateko, erabil ezazu taula-eredu hau:

Routerl-en bideratze-taula
Helmugako sare-helbidea Sare-maskara Hurrengo jauziaren IP-a | Irteerako interfazea

Router2-ren bideratze-taula
Helmugako sare-helbidea Sare-maskara Hurrengo jauziaren IP-a | Irteerako interfazea
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4. ARIKETA (4 puntu)

Nabigatzailearekin dokumentu bat irekitzean, honako eduki hau zentratua agertzen bada:
Ikasleen zerrenda

1. Juan
ii. Pedro
1ii. Ana
iv. Celia

Hona hemen html fitxategi bat (eduki jakin batzuk ezabatuak ditu). Fitxategi hori kontuan hartuta,
erantzun 1. eta 2. galderei.

1. <!DOCTYPE html>

2. <html lang="en">

3. <head>

4., <meta charset="UTF-8">
5. <title>Galdera</title>
6. <style>

7. div {}

8. </style>

9. </head>

10. <body>

11. <div>

12. <hl>Ikasleen zerrenda</hl>
13.

14. <li>Juan</1li>

15. <1li>Pedro </1i>

16. <1li>Ana </1li>

17. <li>Celia </1li>

18. </ol>

19. </div>

20. </body>

21. </html>

1. Zein da 13. lerroko edukia? Aukeratu erantzun zuzena:

A. <ol>

B. <ul type ="i">
C. <ol style="i">
D. <ol type ="i">

2. Zer eduki egon beharko litzateke 7. lerroan giltzen artean? Aukeratu erantzun zuzena:

margin:auto

center

text-align:center
width:30%;text-align:center

COow>
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Hurrengo html fitxategia kontuan hartuta:

1) <!DOCTYPE html>

2) <html lang="en">

3) <head>

4) <meta charset="UTF-8">

5) <title>Galdera</title>

0) <link rel="stylesheet" href="galdera.css">
7) <style>

8) div + p{background-color: blue;}
9) p {background-color: yellow;}
10) </style>

11) </head>

12) <body>

13) <p>Paragrafo 1</p>

14) <div>

15) <p>Paragrafo 2</p>

16) </div>

17) <p>Paragrafo 3</p>

18) <p>Paragrafo 4</p>

19) </body>

20) </html>

Eta kontuan hartuta karpeta berean galdera.css fitxategia dagoela, honako eduki honekin, erantzun 3.
eta 4. galderei:

1) p{ background-color: red}
2) p.segundo { background-color: green}

3. Zein testuk izanen du atzealdea kolore urdinekoa? Aukeratu erantzun zuzena:

Paragrafo_1
Paragrafo_2
Paragrafo_3
Paragrafo_4

oSow>»

4. Zein koloretako atzealdea izanen du Paragrafo_4 testuak? Aukeratu erantzun zuzena:

A. Horia

B. Gorria
C. Berdea
D. Urdina
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Nabigatzaile batekin honako html fitxategi hau irekitzean:

1) <!DOCTYPE html>

2) <html>

3) <head>

4) <title>Ariketa 1</title>
5)

<style>
0) table {border: 4px outset #e9e5d2; border-spacing: 10px;
width: 60%;}
7) td,th {border: 2px inset;padding: 10px; text-align:
center;padding: 5px;}
8) </style>
9) </head>
10) <body>
11) <hl>Asteko ordutegia</hl>
12) <table>
13) <tr>
14) <td>Astelehena</td>
15) <td>Asteartea</td>
16) <td>Asteazkena</td>
17) <td>Osteguna</td>
18) <td>Ostirala</td>
19) </tr>
20) <tr>
21) < >Latina</td>
22) <td>Mate</td>
23) <td>Historia</td>
24) <td>Geografia</td>
25) </tr>
26) <tr>
27) <td>GH</td>
28) <td>Fisika</td>
29) <td>Mate</td>
30) <td>Marrazketa</td>
31) <td>Ekonomia</td>
32) </tr>
33) </table>
34) </body>
35) </html>

Honako hau ikus daiteke:

Asteko ordutegia

| Astelehena | Asteartea | Asteazkena | Osteguna | Ostirala
| Latina | Mate | Historia | Geografia
| GH | Fisika | Mate | Marrazketa | Ekonomia

Erantzun 5. galderari.

5. Aukeratu 21. lerroan < > barrenean egon beharko lukeen edukia:

td rows="2"

td colspan="2"
td rowspan="2"
td number="2"

COom>
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Honako html fitxategi honetan, 14. lerroan eduki bat ezabatu da:

1) <!DOCTYPE html>

2) <html>

3) <head>

4) <style>

5) body {

6) background-color: #D2D2D2;
7) }

8) img {

9) width: 450px;

10) height: 200px;

11) margin-top: 10px;

12) }

13) .kontainerra {

14) display:

15) background-color: gray;
16) padding-left: 10px;

17) border: solid black 3px;
18) margin-bottom: 10px;

19) }

20) div.zona {

21) background-color: white;
22) padding: 20px;

23) margin: 10px;

24) border: solid black 3px;
25) }

26) </style>

27) </head>

28) <body>

29) <header>

30) <hl> Nafarroako herriak </hl>
31) </header>

32) <div class="kontainerra">

33) <div class="zona">

34) <p>Lizarraldeko <br> herriak</p>
35) <ul>

36) <li>Eulate</1i>

37) <li>Bilatorta</1li>
38) <li>Lezaun</1li>

39) </ul>

40) </div>

41) <div class="zona">

42) <p>Nafarroako Erriberako <br> herriak</p>
43) <ul>

44) <li>Cortes</1i>

45) <li>Cascante</1i>
46) <li>Cabanillas</1li>
47) </ul>

48) </div>

49) <div class="zona">

50) <img src="Nafarroako Mapa.jpg">
51) </div>

52) </div>

53) </body>

54) </html>
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Fitxategia irekitzean, hau ikus daiteke:

Nafarroako herriak

Lizarraldeko Nafarroako Erriberako
herriak herriak

¢ Eulate ¢ Cortes
¢ Bilatorta ¢ Cascante
e Lezaun e Cabanillas

Erantzun 6. galderari.

6. Zein da 14. lerroan display estiloari eman beharreko balioa? Aukeratu erantzun zuzena:

A. flex;
B. float;
C. block;
D. inline;

Kontuan izan ondorengo xsd fitxategia, non 13. lerroa galdera-ikur batekin ordeztu den, eta erantzun
7. galderari.

1) <?xml version="1.0"2>

2) <xs:schema xmlns:xs="http://www.w3.0rg/2001/XMLSchema">
3) <xs:element name="note">

4) <xs:complexType>

5) <xs:sequence>

6) <xs:element name="to" type="xs:string"/>

7) <xs:element name="from" type="xs:string"/>

8) <xs:element name="heading" type="xs:string"/>

9) <xs:element name="body" type="xs:string"/>

10) <xs:element name="footer" type="xs:string" maxOccurs="2">
11) </xs:element>

12) <xs:element name="premiazkoa" type="xs:boolean" />
13) ?

14) </xs:complexType>

15) </xs:element>

16) </xs:schema>

7. Aukeratu 13. lerroaren edukia, galdera-ikurraren ordez, eskema ongi eratua egon dadin:

</xs:element>
</xs:sequence>
</xs:complexType>
<xs:element>

oSow>»
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Honako php fitxategia kontuan hartuta, erantzun 8. galderari.

<!DOCTYPE html>
<html lang="en">
<head>
<meta charset="UTF-8">
</head>
<body>
<?php
Sirteerak= array("Diego" => 4,"Juanjo" => 5,"Jorge" => 8,"Mario"
7,"Marta"=>9) ;
Smed=0;
foreach($irteerak as $val 1 => $val 2)
if ($val 2%2==0)
Smed++;
echo S$Smed;
2>
</body>
</html>
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8. Aukera hauetatik, zein irteera sortzen duen adierazi:

A. Juanjo
Mario
B. 6.6
C. 4
8

D. 2
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Ondorengo eredu logikoa eta tauletako datuak kontuan hartuta, erantzun 9.etik 13.era bitarteko
galderei.

"] erreserbak ¥

id INT
0]
_ o rEn W ARCHAR ()
" | ikertzaileak ¥ ; - ! v o
- " - - 3 -
- geriefkia CHAR(S) |=—— v
rian ¥ ARCHAR{S) - v ~—_ 1 _ ekipoak
hasiera DATETIME - ieZki 4y
izena VARCH AR(255) serieZkia CHAR(4)
amaiera DATETIME i v {1007
abizenak VARCHAR(255) | w | 12Na VARCHAR(10D)
> fekultates INT /| fewuitatea INT
N p
~ Y
S - fakultateak ¥ 7
i
kodea INT
iz=na VARCHAR(100)
Id | man serieZlia | hasiera amaiera
1 | 37879998D | H235 09/08/2020 | 23/09/2020
2 | 38486831X | H324 09/09/2020 | 14/09/2020
3 | 325443331 | C342 13/09/2020 | 21/09/2020
4 | 38486831X | P342 16/09/2020 | 01/10/2020
Dni izena bi. 1 fakul
23435343P | JOAN BASTARDES S50TO | 2 6 | X3543088R | M234 21/09/2020 | 29/09/2020
325443331 | ELIOT BIDAULT CULLERES | 4 7 | 56234233K | M234 24/09/2020 | 02/10/2020
37879998D | LUIS VISO GILABERT 4 g | 37879008D | L2324 27/09/2020 | 11/10/2020
38486831X ESTEFANI LOPEZ DE PABLO 1
S la i o | 56234233K | C342 03/10/2020 | 14/10/2020
ANGUERA
36234233K | QUERALT | L0 o s NCA 1 11 | 378790080 | C244 08/10/2020 | 19/10/2020
X3343088R | RAQUEL | RAYA GAVILAN 3 12 | 56234233K | H235 12/10/2020 | 23/10/2020
13 | 37879998D | H324 17/10/2020 | 24/10/2020
serieZkia | izena fakul 14 | 23435343 | H324 18/10/2020 | 25/10/2020
C342 Pioneer 2 AT lur orotako errobota 1
19 | 38486831X | M234 06/11/2020 | 10/11/2020
C344 FPRK errobotak 1
D234 Radioshack baterietarako kargagailua 2 20 | 56234233K €342 15/11/2020 24/11/2020
G234 Iman zickalarrak 3 23 | 325443331 | C344 26/11/2020 | 06/12/2020
G323 IBM Thinkpad 4 24 | 325443331 | P342 28/11/2020 | 05/12/2020
H235 FLUKE multimetro digitala 3 25 | 38486831X | P342 30/11/2020 | null
H324 Whimshurst maldna 2 36 | 23435343F | G234 01/12/2020 | null
H422 Van Der Graff sorgailua 2
e 27 | X3543008R | P0OS 04/12/2020 | null
L234 Silicon Graphics lan-estazica 4
— SONY lemmees diginln . 28 | 23433343F | M234 09/12/2020 | null
PO9S ZOOMCAM USE kamara 4 29 23435343P H235 051"121"202[] Tlll]l
P342 Proxim sare inalanbrikoke zubia 4 30 | X35430598E | P342 14/12/2020 | null
kodea | izena
1 Zientzia Zehatzak
2 Natur Zientziak
3 Zientzia eta Teknologia
4 Biokimika eta Zientzia
Biologikoak
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9. Hurrengo kontsultari dagokionez, zein datu itzuliko ditu aipatutako datu-basearen edukia
kontuan izanik?

select distinct f.izena

from fakultateak f

where f.kodea not in (select fakultatea
from ekipoak e
join erreserbak r on e.serieZkia = r.serieZkia
where r.amaiera is null);

“Zientzia Zehatzak” eta “Natur Zientziak”

“Biokimika eta Zientzia Biologikoak™ eta “Zientzia eta Teknologia”
Fakultate guztiak

Ezta fakultate bat ere

OOw>

10. Hurrengo kontsultari dagokionez, zein datu itzuliko ditu aipatutako datu-basearen edukia
kontuan izanik?

select r.id
from erreserbak r
where r.nan like ' 2%' or r.nan like '%23 23%' and r.serieZkia like

l%4l;

A. 7eta23

B. 7,9, 12¢eta?20
C. 3,7,23¢eta24
D. 3,23eta24

11. Datu-basearen edukia kontuan hartu gabe, hurrengo kontsultari dagokionez, aukeratu
enuntziatu zehatzena:

select e.serieZkia, e.izena

from ekipoak e

left join erreserbak r on e.serieZkia = r.serieZkia
where r.serieZkia is null;

Erreserbatuta dauden eta oraindik itzuli ez diren ekipoak.
Erreserbatuta dauden baina serie-zenbakirik ez duten ekipoak.
Erreserbatu eta itzuli diren ekipoak.

Inoiz erreserbatu ez diren ekipoak.

oCOow>

12. Datu-basearen edukia kontuan hartu gabe, aukeratu enuntziatu zehatzena XXXXXXX
ordezteko, hurrengo kontsultari dagokionez: “Erreserben zerrenda, honako hauek erakusten
dituena: erreserba id-a, ikertzailearen izena eta abizenak, ekipoaren serie-zenbakia eta ekipoaren
fakultatea.”

select r.id, i.izena, i.abizenak, e.serieZkia, f.izena
from erreserbak r

join ekipoak e on r.serieZkia = e.serieZkia

join ikertzaileak i on i.nan = r.nan

join fakultateak f on XXXXXXXXXXXX;

f.kodea = e.fakultatea
f.kodea = i.fakultatea
i.fakultatea = e.fakultatea
e.izena = f.izena

OCOow>
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13. Hurrengo funtzioaren definizioa kontuan izanik:

CREATE FUNCTION egoera(pzk wvarchar(4)) RETURNS varchar(15)
BEGIN
DECLARE kontatzailea INTEGER;
SELECT COUNT (*) INTO kontatzailea
FROM erreserbak WHERE amaiera IS NULL AND seriezkia = pZk;

IF kontatzailea = THEN
RETURN 'Egoera 1';
ELSE
RETURN 'Egoera 2';
END IF;

END;

Zer erakusten du kontsulta honek aipatutako datu-basearen edukiarekin?

select egoera(seriezZkia)
from ekipoak

where serieZkia like 'G%'
order by serieZkia;

Egoera 1, Egoera 1
Egoera 2, Egoera 1
Egoera 2, Egoera 2
Egoera 1, Egoera 2

COowm>

14. Aukeratu Windows ekipo batean zein komando exekutatu den emaitza hau lortzeko (tarte bat
besterik ez da erakusten):

Interface: 192.168.1.119 --- Oxc

Internet Address Physical Address Type
192.168.1.1 f8-88-4f-dd-76-2a dynamic
192.168.1.6 30-24-39-f9-d5-3c dynamic
192.168.1.25 38-60-77-c7-71-50 dynamic
192.168.1.113 c8-82-18-48-38-aa dynamic
192.168.1.120 ©8-00-27-18-75-ba dynamic
192.168.1.255 ff-ff-ff-ff-ff-ff static

tracert 192.168.1.119
ping 192.168.1.119
netstat -a

arp -a

COowp>
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15. Demagun irudian ageri dena bezalako sare tipiko bat dugula, behar bezala konfiguratua, non
sare lokaleko ekipoek baduten Interneterako sarbidea RouterO bideratzailearen bidez.
PC1 ekipoak Web Zerbitzariari eskaera bat bidaliz gero, datu-paketea PC1letik ateratzen denean,
zer informazio eramanen du?

IP: FEITTeTT
MAC: AdAS AN M AN TT

IP: 192.168.1.11
MAC:  Ad b AlAN AT P 192 16511
PALC: bt dd d b 01

“Web Server
N =g s
i ' U >

Routerd INTERMET

IP: BE.EE.BE.EE
_— MALC:  Ad:Af AN AN AN BE
FCZ

IP. 192168112
MAC:  AdAdAd AN AT 2

A. Helmugako IP helbidea: 192.168.1.1

Helmugako MAC helbidea: AA:AA:AA:AA:AA:0L
B. Helmugako IP helbidea: 192.168.1.1

Helmugako MAC helbidea: AA:AA:AA:AA:AA:66
C. Helmugako IP helbidea: 77.77.77.77

Helmugako MAC helbidea: AA:AA:AA:AA:AA:01
D. Helmugako IP helbidea: 77.77.77.77

Helmugako MAC helbidea: AA:AA:AA:AA:AATT

16. Hurrengo irudian datu-pakete bat atzeman da Wireshark tresna erabilita. Irudi hori ikusita,
aukeratu erantzun zuzena:

No. Time Source Destination Protocol Lengtf Info

75 53.483188868 0.0.0.0 255.25b.255.255 DHCP 342 DHCP Discover - Tr

Errorea jakinarazteko pakete bat da, jatorrizko helbidea okerra delako.

Errorea jakinarazteko pakete bat da, helmugako helbidea okerra delako.

Bezero batek sareko ekipo guztietara bidalitako pakete bat da, DHCP zerbitzariak bilatzeko.
Bezero batek DHCP zerbitzari batera bidalitako pakete bat da, jasotako parametroak berresteko
eta akordioa ixteko.

COoOm>
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17. Demagun “example.com” DNS eremua dugula. Aukeratu zein den DNS erregistro zuzena,
“namibia.example.com” izena “www.example.com” gisa ere erreferentziatu ahal izateko.

www 7320 IN CNAME namibia

namibia 3600 IN CNAME example.com
www 7320 IN ALIAS namibia.example.com
namibia 3600 IN ALIAS example.com

OOw>

18. Datuen FTP konexio batean atzematen badugu pakete bat, zeinaren jatorrizko portua 5600
baita, eta helmugako portua 3800. Aukeratu erantzun zuzena:

Konexioa modu aktiboan ezarri da.

Konexioa modu pasiboan ezarri da.

Konexioa "anonymous" erabiltzaileak ezarri du.
Konexioa erregistratutako erabiltzaile batek ezarri du.

OOow>

19. 172.16.0.0/16 sarea 16 azpisaretan banatu da, denak tamaina berekoak. Azpisareak letik
hasita zenbakitu ditugula suposatuz, aukeratu hauetako zein izanen litzatekeen 3. azpisareko IP
helbide bat:

172.16.15.45
172.16.24.45
172.16.33.128
172.16.51.128

OCOow>

20. Zein da pantailako irteera honako kode hau exekutatu ondoren?

ArrayList<String> lista = new ArrayList<>();
lista.add( "A" );

lista.add( "A" );

lista.add( "B" );

HashSet<String> set = new HashSet<>();
set.addAll (lista) ;

set.add( "A" );

System.out.println( set.size() );

whwN

este bat
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Kode zati hauek kontuan hartuta, erantzun 21etik 24ra bitarteko galderei:

import java.util.x*;
public class Main {

public static void main(Stringl[]
{

testl ()

test2();

test3();

test4 ()
}

args)

’

’

public static void testl() {

Ahatea al = new PlastikozkoAhateal();
AhateAmua a2 = new AhateAmua () ;
System.out.println(al + " " + a2);

}

public static void test2() {
Ahatea al = new
PlastikozkoAhatea ("urdina) ;
AhateAmua a2 = new
AhateAmua ("arrosa'") ;
System.out.println(al + "™ "
}

+ az);

public static void test3() {
Set<Ahatea> multzoa = new

HashSet<> () ;
multzoa.add (new

PlastikozkoAhatea ("urdina")) ;
multzoa.add (new AhateAmua ("oria"));
multzoa.add(new PlastikozkoAhatea()):;
multzoa.add (new AhateAmua());
System.out.println (multzoa.size());

}

public static void testd () {
List<Ahatea> lista = new
ArrayList<>();
lista.add (new
PlastikozkoAhatea ("urdina"));
lista.add (new AhateAmua ("oria")):;
lista.add (new PlastikozkoAhatea()):;
lista.add (new AhateAmua());
Collections.sort(lista, (ol, o02) ->
ol.kolorea.compareTo (o2.kolorea)) ;
for (Ahatea a lista) {
System.out.print (a.kolorea + "
}
}

")

public abstract class Ahatea ({

protected String izena = "";
protected String kolorea = "";

public Ahatea() {

izena = "Ahatea";
kolorea = "txuria";
}

@Override

public boolean equals (Object o)
return o != null &&
izena.equals (((Ahatea)o) .izena);

}

@Override
public int hashCode () {
return izena.hashCode () ;

}

@Override
public String toString() {
return izena;

}

public class AhateAmua extends
Ahatea {

public AhateAmua () {
izena += "Amua":;
kolorea = "beltza";

}

public AhateAmua (String kolorea)
{
this();
this.kolorea =

}

kolorea;

public class PlastikozkoAhatea
extends Ahatea {

public PlastikozkoAhatea () {
izena = "Plastikozko" + izena;
kolorea = "oria";

}

public PlastikozkoAhatea (String
kolorea) {
this.kolorea =

}

kolorea;
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21. Aukeratu zein izanen den testl-en emaitza:

PlastikozkoAhatea@a8943fe2 AhateaAmua@8b54de32
PlastikozkoAhatea AhateaAmua

Ahatea AhateaAmua

Plastikozko Amua

OOw>

22. Aukeratu zein izanen den test2-ren emaitza:

PlastikozkoAhatea@a8943fe2 AhateaAmua@8b54de32
PlastikozkoAhatea AhateaAmua

Ahatea AhateaAmua

Plastikozko Amua

OCOow>

23. Aukeratu zein izanen den test3-ren emaitza:

oo m>
PRI

24. Aukeratu zein izanen den test4-ren emaitza:

beltza beltza horia horia
beltza horia horia urdina
horia beltza horia beltza
urdina horia horia beltza

OOw>
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4. ARIKETA. ERRESERBAKO GALDERAK

Ondorengo php fitxategia kontuan hartuta, erantzun 25. galderari.

1) <!DOCTYPE html>

2) <html lang="en">

3) <head>

4) <meta charset="UTF-8">

5) </head>

6) <body>

7) <?php

8) $P=5;

9) $0=2;

10) SR=$P-35Q;

11) S$Emaitza= Kalkulatu($P) / (Kalkulatu($Q)* Kalkulatu(SR));
12) echo $Emaitza;

13) function Kalkulatu ($Szenbakia)
14) {

15) Sbalioca = 1;

16) $1i = 1;

17) while ($1 <= $zenbakia)
18) {

19) Sbalioa = S$balioca * $i;
20) Sit++;

21) }

22) return $balioa;

23) }

24) 2>

25) </body>

26) </html>

25. Aukeratu zein irteera sortzen duen:

25
20
10
32

SOowm>

26. HTTP konexio batean, honako hau da eskaera zuzena izan dela eta eskaerak arrakasta izan
duela adierazten duen egoera-kodea:

A. 200
B. 304
C. 400

D. 502
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27. Aukeratu zein den pantailako irteera kode hau exekutatu ondoren:

TreeMap<Integer, Integer> m = new TreeMap<>();
m.put (2,1);

m.put (1,2);

m.put (1,1);

Iterator<Map.Entry<Integer, Integer>> it =

m.entrySet () .iterator();
while (it.hasNext ()) {
System.out.println( it.next().getKey() + " " +
it.next () .getValue() + " " );

}
A 1121
B. 1221
C. 2111
D. 11

28. Demagun 172.12.10.0 sarearekin ari garela, 255.255.254.0 azpisareko maskara duena.
Aukeratu zein den sare horren broadcast edo zabalkunde helbidea.

172.12.10.255
172.12.11.255
172.12.10.127
172.12.11.127

COowm>
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Aukera anitzeko galderak - Erantzuteko orria

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

ERRESERBAKOAK

25

26

27

28
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